

2020年12月9日 星期三
编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对莫明丽

第十届桂林国际山水文化旅游节开幕

本报讯（记者梁亮）12月8日晚，第十届桂林国际山水文化旅游节开幕式在桂林大剧院举行。我市的文艺工作者利用高科技手段、现场舞台技术，以千年流传于桂林的诗、词、画为文化符号，以高度的文化自信“遥接文化之源，采撷文化之珠”，用写意的手笔为前来参加盛会的国内外嘉宾献上壮丽的文旅演出《漓水印象》。乐声飘飘，灯火辉煌，大家借演出步入了活色生香的桂林历史文化。

“山水寄情，而心归何处？”沧桑变化，古老的桂林是一本厚厚的书，山水只是它的封面。千百年来，漓江哺育的桂林代代儿女辛勤劳作，繁衍生息，使这片沃土不仅有着令人赞叹不止的自然景观，也有着丰厚的历史人文蕴涵与独特的民俗风情。

《漓水印象》由《馨香八桂》、《曲水流觞》、《桂海碑林》、《梅瓶遗粹》、《情系漓江》等5幕组成。整个演出以漓水文化为背景，融入桂林特有的历史传说、陶艺、诗词、山水画、碑文、梅瓶、历史名人等文化元素，讲述了桂林文化从远古到现在的发展与繁盛。借助现代高科技舞台特效技术，营造出一场奇幻绚丽、生动感人的艺术盛宴。

桂剧《大闹天宫》片段，以美猴王和众仙打斗正酣拉开了整场演出的序幕。随后，第一幕《馨香八桂》徐徐展开，讲述了月宫里的嫦娥下凡后在桂林营造奇峰、碧水并种下繁茂桂花的故事。在《大爱福泽》的歌声里，观众们闻到了真实的桂花香气，看到了一派生机的“桂林”和“漓江”。男女群舞《水舞鱼悦》，借助青铜器上常见的鱼纹，带领大家回到了甌皮岩人生活的史前时代，漓江远古文明的火种熠熠生辉。

在第二幕《曲水流觞》中，观众们在旁白的指引下，“来到”猫儿山的八角田，“看到”漓江的源头。《送桂州严大夫》、《君子》等节目，展现了历朝历代文人雅士慕名来到桂林后笔随山转、墨

向水流的真实历史。舞台上，演员们重现了古代文人曲水流觞、吟诗作对的乐趣；舞台上，演员拿着酒壶酒杯，将特制的三花酒送给观众品尝。

桂林城周诸山上现存石刻2000多件。兴盛于唐、宋，绵延至明、清的桂林石刻，有桂林厚重而深刻的文化脉络。第三幕《桂海碑林》中，女群舞《象山水月》以明代徐霞客3次造访象山为引子，呈现了无数文人雅士赞美桂林的诗篇。男子舞蹈《桂海碑林》，则结合碑文拓片，模仿了当年工匠们在龙隐岩中刻凿碑文的场景，行云流水般酣畅淋漓。

桂林青花梅瓶刻画的故事，生动地反映了上至达官显贵下及普通百姓的生活和人文思想，是一幅幅古代人们的生活画卷。第四幕《梅瓶遗粹》中，《灵渠通丝路》、《爱莲家风》等节目轮番登台，多角度呈现了不同历史时期桂林人民走亲访友、科举、为官等重要生活内容。

第五幕《情系漓江》中，歌舞《到敌人后方去》回顾了桂林抗战文化城的光辉史诗，双人舞《画中缘》、歌舞《漓江曲》等节目表现了桂林对历代文化人的滋养。

精彩的演出，赢得观众阵阵掌声。大家由衷感叹：漓江如诗，赞不完它的美好；漓江如画，描不尽它的神韵；漓江如歌，声声传唱，恒久回响……

市领导张晓武、陈丽华、王致、彭代元、赵志军、王建毅、彭东光、蒋育亮、何运保、李滨、朱永辉、汤桂荔、肖立华、郑毅、蒋昌桂，市中级人民法院院长陈敏、市人民检察院检察长林鼎立，市政协秘书长苏甲杏等出席开幕式并观看演出。

缅甸驻华大使苗丹佩、越南驻华大使范星梅及其夫人陈英诗、泰国驻华大使阿塔育·习萨目及其夫人美萍·习萨目、老挝驻南宁总领事维拉萨·宋蓬、泰国驻南宁总领事彬嘉玛·塔维她雅浓，中国-东盟中心秘书长陈德海等出席开幕式并观看演出。



↑第一幕《馨香八桂》通过优美的舞蹈展现了人间仙境般的桂林。



↑第二幕《曲水流觞》通过舞蹈表现漓江吸引无数文人雅士慕名而来。



↑第四幕《梅瓶遗粹》描述了漓江沿岸大圩古镇等地商贾贸易往来、文化融合共生的场景。
本版图片均为记者滕嘉 摄

桂林国际旅游胜地文化旅游推介会昨举行

本报讯（记者曾龙晖）8日下午，2020年桂林国际旅游胜地文化旅游推介会在桂林宾馆举办。来自区内外文化旅游部门、旅游企业和媒体的近200位代表参加推介会。

本次推介会由桂林市人民政府主办，市文化广电和旅游局承办，是第十届桂林山水旅游节的重点活动之一。推介会在形式上突破常规，邀请了旅游达

人、行业意见领袖以及非遗文化传承人担当桂林旅游推荐官，以现场推介结合短视频、特色文艺节目、直播互动、竞答游戏等生动地展示了桂林丰富的文化旅游资源和特色旅游产品。活动旨在促进疫情后桂林市文旅行业复苏，加快推进桂林国际旅游胜地建设升级发展，助推桂林文化和旅游产业高质量跨越式发展。

活动现场还颁发了2020年度桂林旅游推广大使、2020年度最佳旅游供应商、2020年度优秀景区及度假区、2020年度十佳旅行社、2020年度十佳导游、2020年度优秀旅行社、2020年度优秀导游、2020年度优秀乡村旅游品牌、2020年度优秀住宿企业等奖项。

当前，桂林正按照自治区“以世界

一流为目标，打造桂林国际旅游胜地”要求，围绕建设一流的精品景区、提供一流的旅游服务、培育一流的旅游品牌、建成一流的国际消费中心、形成一流的文旅体验、建设一流的康养基地等“六个一流”目标，全力推动桂林国际旅游胜地建设升级发展。

市政协党组成员、副主席钟麟参加推介会并致辞。